

河南今年高考学子少近5万人

录取率有望近九成

本报讯(记者 王红 刘伟平)昨日,省政府召开2012年全省普通高校招生考试工作电视电话会,今年,全省高考考场全部安排在标准化考点,并同时开启网上同步视频监控,确保高考工作安全、平稳、有序。同时,记者从省招办获悉,今年,我省考生人数80.5万,少了近5万人。考生少了,但招生计划不仅没减,还增加了4.2万人。一增一减,意味着我省考生上大学的机会增加,照此计算,今年我省高招录取率有望达到86%。

考生总数仍居全国第一

今年,我省普通高校招生报考总人数805807人,较去年减少49626人,减幅5.8%。其中,全国统考725442人(包括文科325363人,理科400079人),较去年减少4.87%;专升本44689人,较去年减少6.39%;对口生30974人,较去年减少22.85%。

近几年,我省高考报名人数连续下降,但我省考生人数仍居全国首位。我省考生的下降趋势与全国基本一致,主要原因是适龄生源的自然减少。

招生计划比去年多4.2万

考生减少了近5万人,招生计划不仅没减少,还增加了4.2万个。

据省招办提供的数字显示,今年,我省普招计划共69.3万人,比去年增加4.2万人,增长6.5%,增幅高于全国平均水平4.7个百分点。

招生计划包括四部分,其中普通统考类招生计划61.2万人,比去年增加1.9万人,增长3.2%。其中,含普通本科27.1万,比去年增加1.7万;普通专科34.1万,比去年增加0.2万。

今年的对口招生计划4.4万人,比去年增加1.1万,增长33%,含对口本科招生计划0.2万人、对口专科招生计划4.2万人。

今年专升本招生计划2.6万人,略高于去年,还包括体育单招等单招类1.1万人。

80.5万考生,69.3万招生计划,如果各高校均能完成招生计划,今年我省招生录取比例将从去年的72%提高至86%,本科录取率将达到36%,考生上好学校的机会将会增加。

“六一”播下爱心种子

本报讯(记者 李娜)“六一”即将来临,昨日,省慈善总会等4家单位启动“金种子爱心工程”大型公益活动。此次活动由省慈善总会、省金鑫爱心教育基金会等4家联合发起,凡有未满18岁孩子的家庭,均可以孩子名义向省慈善总会捐款100元以上(上不封顶),不管捐赠多少,都可得到金鑫珠宝免费赠送的一克黄金“金种子”,标志着从小为孩子种下一颗慈善的“种子”。通过这首批爱心的发酵,带动更多家庭参与到慈善事业中来。

“这由省金鑫爱心教育基金会提供的价值4000多万元的10万克黄金,我们希望把‘金种子’播种在孩子心中,激发全民参与到公益事业中来。”省慈善总会相关负责人介绍。

河南省慈善总会会长李志斌介绍,本次“金种子爱心工程”所得善款主要用于困难儿童的公益事业,河南省慈善总会专项网页将定期公布捐款信息,并可以登录河南慈善网查询善款用途,做到阳光透明。

省儿童脑瘫康复医院揭牌

本报讯(记者 汪辉)昨日,省儿童脑瘫康复医院揭牌暨“六一”关爱儿童健康大型公益活动在郑大三附院举行。

省儿童脑瘫康复医院前身为郑大三附院的脑瘫康复科。1992年,该院万国兰教授在国内首创了“位点加穴位药物注射疗法”并应用于临床,使脑瘫、脑损伤治疗有效率为96.81%,为脑瘫、脑损伤患儿带来了康复的希望。此后,该院不断对疗法进行创新和完善,形成一套完整的综合治疗体系,使脑瘫、脑损伤治疗进一步科学化、标准化和规范化。现开设床位300张,常年平均住院病人达500人以上。

郑州建成博士后工作站19家

本报讯 为培养和吸引高层次人才,提高企事业单位科研水平,近年来,郑州市积极做好博士后工作站建设,博士后工作呈现较好发展局面,先后建设工作站19家,研发基地8家,占全省的12%,为郑州市培养引进博士45名,完成和参与科研项目国家级14项,省级17项,博士后完成项目产生直接经济效益累计达28.8亿元。

作为主管部门市人社局以“规范管理、注重实效、不断完善、优化服务”为工作思路,积极做好管理服务。一是搭建平台,引凤筑巢,做好项目对接工作,为博士后科研工作站引进人才搭建平台提供服务。二是强化管理,加强督导,对工作开展力度不大的博士后设站单位,定时不定时地进行督导。三是组织交流,搞好培训,每年组织工作站管理人员到先进博士后科研工作站学习参观。四是实地调研,解决问题,每年到博士后工作站调研不少于两次,为各设站单位在政策咨询、项目申报等提供服务。(魏传吉)

东区十年摄影大赛 30万重奖优秀作品

本报讯(记者 王文霞 通讯员 李晓东)昨日,由郑东新区管委会、河南省摄影家协会联合主办的“东区十年”摄影大赛正式启动,面向社会征集优秀摄影作品。

今年是郑东新区建设10周年。此次大赛主题是“展示郑东新区10年的规划、建设、发展历程和今日的崭新面貌”。作品可以是近期拍摄的反映郑

东新区面貌的作品,也可以是记录十年来郑东新区建设发展历程的作品,还可以是有关郑东新区重要活动的图片资料。郑东新区将投入近30万元重奖获奖作品,其中特等奖1幅,奖金5万元;二等奖3幅,奖金各2万元;三等奖10幅,奖金各5000元。入围即有奖金,并颁发荣誉证书。本次大赛截止时间为10月8日。

前5月我市13名司机被终身禁驾

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)昨日,记者从市交巡警支队获悉,今年以来,我市共有13名驾驶员被终身禁驾,其中,12人因交通肇事罪,1人因醉酒驾驶机动车引发重大交通事故。

今年以来,市公安局交巡警支队共处罚各种交通违法行为30多万起,超速4万多起,酒后驾驶600多起,醉酒驾驶近百起,行政拘留500多人,吊销驾照100多人,终身禁驾13人。

学习雷锋做美德少年



昨日,金水区金桥学校举行“学习雷锋做美德少年”网上签名寄语活动,在写有“学习雷锋,争做少年”的条幅上郑重签名后,少先队员们进行了庄严宣誓。任灿华 摄

10 热烈祝贺 郑州日报 恢复出版10周年 创刊63周年

发挥税收职能 提高征管质效

市国税局 全力服务郑州都市区建设

通讯员 郭建平 邢军

服务中原经济区郑州都市区建设,郑州市国税局始终铭记肩上的职责和使命。立足本职,国税部门积极发挥税收职能,进一步提高征管质效,努力实现国税收入持续稳定增长,全力支持郑州市经济发展。



郑州市国税局举办局长在线访谈活动,图为局长杨国政与纳税人在线互动。

今年以来,郑州市国税局围绕一个中心,把握一个关键,突出一个重点,做到六个努力,提升三个满意度,强化首位度意识;树一流目标、带一流队伍、干一流工作、创一流业绩,各项税收工作取得了明显成效。1至4月份,全市国税系统组织收入119.49亿元,同比增长15.28%,增收15.84亿元。完成地方级收入28.43亿元,同比增长14.61%,增收3.62亿元。

◆队伍建设:争创“四个一流”

在队伍建设方面,坚持“严管厚爱”,争创“四个一流”。认真落实上级领导对队伍管理实行“严管厚爱”和“守土有责、守土尽责、失土担责、失土问责”的治队理念。按照“带好队、收好税、服好务”的总体要求,把“带好队”作为做好各项工作的基础和前提,作为完成各项税收工作目标的保障。树一流目标、带一流队伍、干一流工作、创一流业绩,点燃激情,激发活力,以高昂的士气干事创业,把全体干部的力量凝聚到集中精力抓收入、全面完成各项税收任务上来。

◆组织收入:实行“双控双提”

在组织收入方面,坚持“收入原则”,实行“双控双

提”。牢固树立服务中原经济区建设、服务郑州都市区建设的理念,坚定信心、下定决心,增强责任感和紧迫感,持续抓好组织收入工作。努力服务促进发展方式转变和产业结构调整战略,积极采取措施,加快总部经济发展,做大经济总量,增强辐射带动能力,在中原经济区建设中发挥龙头作用。坚持组织收入原则不动摇,严格按程序和权限执行好各项税收政策,既要做到依法征税、应收尽收,又要坚决避免收过头税。通过监控收入进度、监控收入增幅,进一步提高收入质量、提高征管效率,确保各项税收目标顺利实现。

整个国税系统严格从源头上规范执法行为,全面提升税收执法质量和水平。站在加强和创新社会管理的高度,积极探索新的管理方式方法,对重点岗位、重点人员进行重点监督,充分化解和防范执法风险。开展好执法检查,



办事大厅工作人员为纳税人答疑解惑

促使干部职工依法行政,公正执法,不失职,不渎职。

◆税源管理:实施“两管四化”

在税源管理方面,坚持“改革创新”,实施“两管四化”。进一步增强改革和创新意识,结合郑州税源实际情况,积极探索税源管理的有效方式,管住、管好税源。按照“高度重视、积极探索、科学安排、稳步推进”的原则,深化税源专业化管理。管好重点税源,实行“专业化、团队化”管理,重点突出对大企业的管理,提高重点税源对税收的贡献率。管住中小税源,实行“属地化、网格化”管理,做到税源底数清楚,税源情况清楚,税负日趋公平。完善经济税收分析长效机制,坚持信息管税和风险管理,全面提高征管质效。

在执法管理方面,坚持“依法行政规范管理”,化解和防范风险。积极探索行政管理的有效方式,按照“目标管理,项目带动,绩效考核”的工作方法,梳理和完善行之有效的制度办法,一以贯之抓落实。从源头上规范执法行为,全面提升税收执法质量和水平,对重点岗位、重点人员进行重点监督,充分化解和防范执法风险;开展好执法检查,促使干部职工依法行政,公正执法,不失职,不渎职;牢固树立守土有责意识,确保辖区内不出现重大虚开案件。坚持把服务企业、推动发展作为服务中原经济区建设的一项具体措施,有针对性地做好纳税服务工作,持续支持郑州市的企业加快发展,不断促进经济稳步发展,在全市范围内开展“为纳税人解难题、办实事”活动,重点为河南省2011年百强、百高企业,郑州市2011年百强、百高企业提供纳税服务。

◆纳税服务:更新观念完善机制

在优化服务方面,坚持“更新观念完善机制”,提高纳税人满意度。认真处理好管理与服务的关系,增强责任意识,严格落实各项纳税服务制度;认真落实中央一系列结构性减税政策,完善政策性服务、指导性服务和个性化服务,增强服务的针对性;完善纳税服务举报投诉分析通报制度,进一步提高纳税服务质效;提高敏感性,加强与舆情监控,确保不出现重大负面舆情,树立国税良好形象。

树立“服务无小事”理念,认真处理好管理与服务的关系。增强责任意识,严格落实办税大厅导税、局长带班、首问负责等各项纳税服务制度;认真落实中央出台的一系列结构性减税政策,支持企业做强做大;完善政



设备齐全的郑州市国税局办事大厅



郑州市国税局工作人员走上街头宣传税法

策性服务、指导性服务和个性化服务,增强服务的针对性;建立健全纳税服务举报投诉分析通报制度,做好举报投诉受理和查处工作,进一步提高纳税服务质效。开展个性化服务。采取上门服务、举办政策培训、政策辅导、举办新办企业政策宣讲会等形式,加强与企业沟通,解决问题,规范经营,为企业营造良好的发展环境。

◆党风廉政:“一把手”是关键

在党风廉政建设方面,坚持“带好队伍是关键”,保证队伍廉洁高效、和谐稳定。强化“一把手”是党风廉政建设“第一责任人”的意识;强化领导干部“一岗双责”意识。警钟常鸣,经常开展廉政警示教育,确保廉政意识入脑入心,始终绷紧这根弦,扎实开展保持党的纯洁性教育活动。积极探索新形势下内控机制防控措施,不断提升内控机制防控水平。强化“两权”监督,对重点岗位、重点环节进行有效监控。巩固政风行风建设成果,加大纠风专项治理力度,以实实在在的管理和服务,保持行风评议好成绩,全面树立国税良好形象。

今年以来,市国税局税收科研工作被国家税务总局授予全国科研成果二等奖,被省局授予“全省国税系统党风廉政建设先进单位”、“全省国税系统政风行风建设先进单位”、“全市优化经济发展环境先进单位”、“全市对外开放工作先进单位”、“全市政务信息工作先进单位”、“全市信访稳定工作先进单位”、全市行风评议第一名等一系列荣誉称号,被省总工会授予“模范职工书屋”称号。